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O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Boa tarde a todos. Em nome de 

Deus e do povo de Mato Grosso, declaro aberta a presente esta Audiência Pública. 

Quero começar compondo a Mesa, convidando para compor a Mesa o, Sr. Cesar 

Vidotto, Secretário Adjunto Municipal de Assistência Social neste ato representando o Secretário 

Municipal de Assistência Social (PALMAS); Silva Mara Leite Cavalcante representando o Conselho 

Regional de Contabilidade (PALMAS); Edineise da Cunha Velasco, Presidente do Conselho 

Municipal do Direito da Criança e do  Adolescente (PALMAS); Drª Roberta Arruda Chica Duarte, 

vice- Presidente da Comissão de Infância neste ato representando a Ordem do Advogados  

(PALMAS); Elenise Valda da Silva, Coordenadora do Projeto Educar, neste ato representando 

Secretário Estadual de Educação, Perminio Pinto. 

Convido os senhores  para ficarmos em pé posição de respeito cantarmos o Hino 

Nacional. 

(NESTE MOMENTO É EXECUTADO O HINO NACIONAL) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Queremos agradecer aqui a 

presença de Vilda Aparecida, Diretora Social da Associação do Centro America de Karatê Shotokan; 

Maria Clotilde Amaral Rocha, vice- Presidente da Associação de Promoção ao voluntario da 

SEFAZ;  Regina Lucia de Arruda representando o Conselho Tutelar Município de Poconé;  Cileide 

Maria, representante da Casa Irmã Faustina, Pedra 90; Jana Bongarte, membro da Diretoria do 

Centro Espírita Vanduir de Freitas; Patrícia Teixeira Cunha está  representando o Projeto nossa Casa 

Município de Cuiabá; agradecemos a presença dos servidores da Secretaria do Estado da Fazenda  

SEFAZ; agradecemos a presença da imprensa TV Assembleia, Rádio  Assembleia, estamos neste 

momento sendo transmitida ao vivo pela TV Assembleia e pela Rádio Assembleia. 

Esta Audiência Pública, visa prestar os esclarecimentos necessários sobre o fundo 

Criança e possibilitar os servidores desta Casa e convidados a oportunidade de contribuir com  

responsabilidade social de forma direta, com futuro melhor para as  crianças e adolescentes. O mas  

importante, você não vai Agar nada  por isso. 

 O Conselho Municipal  dos  Direitos das Crianças e do Adolescente, CMDCA, é 

um órgão construtivo, deliberativo e controlador das políticas públicas de atendimento voltado a  

infância  e a adolescência no Município de Cuiabá. 
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Considerando  os termos do artigo 260, da  Lei nº 869/90,  o estatuto da criança e 

do  adolescente que autoriza a todo e qualquer pessoa física que faz a sua  declaração de imposto de 

renda, do tipo completar a doar, destinar fundo criança, 6% do imposto devido a  pessoa jurídica que 

faz a sua declaração, pelo lucro real ele pode destinar até 1% do imposto devido, isso até o ultimo 

dia do ano anterior ao ajuste fiscal do imposto de renda . 

A Lei nº 12594/2012, inclui o artigo 260, a Lei de nº 869/90 da  criança e do 

adolescente o ECA, que novos dispositivos anterior dispõe toda e qualquer pessoa física que fizer a 

sua declaração de imposto de renda do tipo completa  pode optar pela doação, destinação ao fundo 

criança, diretamente  sua declaração de ajuste anual até o limite de três  3%. 

O Fundo Criança, Fundo Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente de 

Cuiabá é a principal fonte de financiamento dos projetos sociais, sob a responsabilidade do 

CMDCA...s/ dmm 
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O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) -... é a principal fonte de 

financiamento dos projetos sociais, sob a responsabilidade do CMDCA, que tem como objetivo 

principal a inclusão social de crianças e adolescentes que vivem em situação de risco e 

vulnerabilidade social. 

Esse é um projeto que nós estamos fazendo aqui esta Audiência Pública, com 

intuito de fazer o chamamento para que as pessoas participem desse Fundo. E também, 

evidentemente trazer os nossos convidados para prestar algumas informações como que nós 

podemos fazer na declaração do Imposto de Renda, como pode fazer isso e levar essa informação 

através da imprensa, através da TV Assembleia para todos aqueles que quiserem contribuir, que o 

faça. É muito importante essa contribuição. Nós vamos fazer a declaração do Imposto de Renda, 

aqueles que fazem, vai tudo lá para Brasília, nós não sabemos a destinação, mas esse percentual que 

você pode colocar aqui, você vai saber que vai ser para uma criança carente, vai ser para uma criança 

deficiente, vai ser para uma criança que realmente precisa. Isso é muito importante. 

Informo que caso haja interesse de alguém da plateia em interpelar os palestrantes, 

fazer alguma pergunta, poderá fazê-lo com prévia inscrição junto ao Cerimonial, terão algumas 

pessoas aqui, o interpelado terá três minutos para resposta. 

Convido o primeiro palestrante, César Vidotto, para que possa fazer as suas 

colocações. 

O SR. CÉSAR VIDOTTO – Boa tarde a todos! 

Deputado Eduardo Botelho, em nome do nosso Secretário José Rodrigues Rocha 

Júnior e do nosso Prefeito Mauro Mendes... 

...S/LCB 
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O SR. CÉSAR VIDOTO - ...Rocha Júnior e do nosso Prefeito Mauro Mendes. Nós 

agradecemos, Deputado, imensamente a abertura desse espaço para que possamos divulgar 

realmente o interesse das pessoas em poder fazer as suas contribuições. 
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Eu faço aqui os cumprimentos a Drª Vilda Cavalcante, que fará maiores 

esclarecimentos, Presidente do CRC –Conselho Regional de Contabilidade; Drª Roberta; 

representantes da Secretaria de Educação; em nome da Professora Vilda e aniversariante de hoje, eu 

cumprimento toda a platéia. E solicito, Deputado, espaços como esses, espaços da imprensa que está 

aqui presente, agradeço a imprensa, porque o principal fato, o principal objetivo de hoje é divulgar 

essa possibilidade das pessoas que têm imposto a pagar possam destinar, como próprio Deputado 

acabou de falar, partes deles sem custo nenhum ao seu bolso. Ele de qualquer forma terá que pagar, 

mas que ele deixe esse recurso aqui no Município, e esse recurso realmente fique e fique para obras, 

para projetos voltados à criança e ao adolescente. É importante frisar que esses recursos não vão para 

os cofres municipais, eles vão para um fundo municipal totalmente controlado e a sua destinação 

pelo Conselho Municipal da Criança e Adolescente. 

Eu não vou me alongar muito, as minhas palavras são mais em agradecimento às 

instituições presentes que já são contempladas com parte dos recursos. As instituições que por 

ventura poderão ser, e, principalmente, estão todos os entes aqui que fazem, que todos esses 

projetos, que todas essas ações que nós queremos ampliar sejam realidade. 

Então, meu muito obrigado a todos, muito obrigado aos órgãos de imprensa, muito 

obrigado mais uma vez, Deputado, em nome do Prefeito Mauro Mendes, em nome do Secretário 

José Rodrigues, eu gostaria até de justificar a sua ausência, uma vez que ele está neste momento na 

entrega da sede do Primeiro Conselho Tutelar, a nova sede do Primeiro Conselho Tutelar de Cuiabá. 

Chocaram-se os horários, por isso ele não está presente. Mas ele manda aqui um abraço, o 

agradecimento ao pessoal e ao senhor. 

Muito obrigado, boa tarde a todos (PALMAS). 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Eu só gostaria de fazer uma 

pergunta: Eu queria saber o seguinte: Como que é controlado esse fundo, dentro da Prefeitura como 

que é feito a destinação, a escolha de quem será beneficiado... 

...s/tmr... 
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O SR. PRESIDENTE (EDUARTO BOTELHO) - ... dentro da Prefeitura, como 

que é feita a destinação, a escolha de quem vai ser beneficiado, onde vai ser aplicado, como que é 

feito isso? Você poderia nos  dar uma explicação  a respeito disso? 

O SR. CÉSAR VIDOTO – Sem dúvida.  

Esses projetos são encaminhados ao Conselho Municipal da Assistência Social, 

podem ser encaminhados à Secretaria Municipal de Assistência Social e Desenvolvimento Humano. 

É demandado ao Conselho Municipal onde em assembleia, os seus membros, que é de ordem 

paritária, tem metade governamental e metade não governamental, decidem ou não pela execução 

desses projetos. O próprio Conselho fiscaliza  a execução desses projeto e também a prestação de 

contas. É tudo feito ali pelo Conselho Municipal de Assistência Social. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – O senhor poderia citar um 

exemplo de que está sendo feito com esse dinheiro? 

O SR. CÉSAR VIDOTO – Eu dou um exemplo hoje a aniversariante de hoje a 

Shotokan que realiza vários eventos,  inclusive com vários campeões em nível nacional, são 
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patrocinados não só pelo fundo, mas também por outras instituições, a exemplo  da Criança 

Esperança, é um bom exemplo, mas temos mais aqui também. (PALMAS) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Com a palavra, Edineize 

Velasco, Presidente do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente.  

A SRª EDINEIZE VELASCO – Boa tarde a todos! 

Em  nome de todas as crianças e adolescentes do Município de Cuiabá, eu 

agradeço ao Deputado Eduardo Botelho por  ter nos prontamente sem muita formalidade, nenhuma, 

só com uma simples conversa de whatsApp ter nos atendido, porque nós conhecemos a pessoa 

humana e comprometida com os trabalhos sociais do nosso município; cumprimento os dispositivos 

que estão aí, os nossos convidados que atenderam, eu creio que sentiram a necessidade de ter esse 

conhecimento; a Drª Silva que está aqui para esclarecer e tirar dúvidas justamente desta parte técnica 

e  burocrática do próprio sistema em si, que as pessoas têm essa dúvida.  

Atualmente estamos no Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do 

Adolescentes, onde as instituições para que possam fazer essa captação de recursos que possam ser 

contempladas com esse recurso do fundo, elas têm que ter o seu registro emitido pelo Conselho. A 

emissão é a partir do momento que ela apresenta o seu projeto, o seu estatuto, para que ela possa ter 

a legalidade de poder participar dos editais que são emitidos a partir de publicação pelo Conselho 

Municipal do Direito da Criança e do Adolescente.../asg 
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A SRª EDNEISE DA CUNHA VELASCO –...a partir de publicação pelo 

Conselho Municipal do Direito da Criança e do Adolescente que é desse recurso destinado do 

Fundo. 

As instituições são visitadas pelos Conselhos, pelos Conselheiros. Hoje, a partir do 

momento que se constata a realidade, que as atividades estão acontecendo, que existe ali um espaço 

adequado com segurança para essas crianças e com profissionais, dessa visita, sim, é emitido o 

registro e a instituição tem total liberdade de fazer a sua busca, a captação dos recursos por meio do 

Fundo para ser contemplado nas execuções dessas atividades. 
Hoje, é um momento muito importante para nós, porque sabemos da grande 

audiência que nós temos, que esta Casa tem, de poder repercutir a necessidade de estarmos 

divulgando, neste momento, e até o dia 29 estaremos com essa campanha da declaração do Imposto 

de Renda. Vocês podem, ainda, colaborar, contribuir. 
O mais importante é saber que esse recurso está dentro de Cuiabá. São 

instituições... Nós temos mais de cem instituições que estão na ativa dentro de Cuiabá. São crianças 

nossas que estão sendo acompanhadas por profissionais em instituições legalizadas. 
Então, isso é interessante, que vocês possam fazer essa destinação para algo que 

estão vendo. E vocês têm total autonomia de acompanhar, dizer para que instituição querem destinar 

esse recurso e de poderem visitar e ver a veracidade que o recurso está sendo destinado. 
Toda liberação desse recurso por mais que seja gerenciado pela Secretaria o 

recurso só pode ser liberado após aprovação do Conselho Municipal do Direito da Criança e do 

Adolescente, onde os projetos partem da necessidade da realidade do Município de Cuiabá. Essa 

realidade é a partir do momento do levantamento do diagnóstico que é realizado em cima dos dados 
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dos relatórios dos conselhos tutelares. A partir daí é a base que nós temos de publicações de editais 

para fazer o chamamento das instituições para serem contempladas com esse recurso do fundo. 
Esta é a minha colaboração nesta tarde. 
Podemos deixar o momento mais adequado para a Drª Sílvia, para os demais 

dispositivos, para deixarmos a tia Vilda, nos a chamamos de tia Vilda, poder contar um pouco da 

experiência, como ela faz esse trabalho de captação, como esse recurso funciona, como é gerenciado, 

para que possam tirar todas as dúvidas, para que essa situação possa ser transparente e que vocês 

possam ter realmente a certeza de que é um trabalho legal e que vocês não pagam nada por isso. 
Obrigada! (PALMAS) 
O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Obrigado, Edneise, que fez essa 

exposição. 
Também, quero aproveitar, Edneise, para lhe agradecer o apoio que me deu 

durante a campanha, com certeza me ajudou ...s/cac 
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O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - ...e com certeza me ajudou a 

estar aqui neste lugar prestando o serviço que eu estou fazendo. 

Com a palavra, o nossa próxima palestrante, a Srª Silvia Maria Leite Cavalcante, 

Presidente do Conselho Regional de Contabilidade que dará todas as orientações técnicas 

gratuitamente para nós.  

A SRª SILVIA MARIA LEITE CAVALCANTE – Boa tarde a todos! 

Quero fazer um cumprimento ao nosso Exmº Sr. Deputado Eduardo Botelho, que 

fez o Requerimento desta audiência pública e por meio do nosso Deputado quero cumprimentar o 

dispositivo dessa seleta Mesa, uma mesa de pessoas comprometidas com a sociedade, comprometida 

com as nossas crianças e com os nossos adolescentes. E quero fazer também aqui um motivo de 

congratulação à imprensa, hoje é o dia do Jornalista, então, os nossos parabéns, porque sem a 

imprensa, sem a veiculação, até falamos no grupo, sem a imprensa séria nós não temos transparência 

e não temos democracia. Então, parabéns a vocês! 

E também quero dizer a vocês que o nosso Conselho Regional de Contabilidade de 

Mato Grosso, da qual estou na Presidência. Estamos imbuídos de estarmos cada vez mais parceiros 

da sociedade e é por isso que nós saímos um pouco ou bastante da nossa matéria técnica, porque o 

Contador é sempre visto como aquele profissional muito técnico, com a linguagem muito fechada e 

pouco se comprometia com os trabalhos sociais. E de uns dez anos para cá, Deputado, o nosso 

Conselho, não só de Mato Grosso, mas de todo Brasil tem se comprometido com as causas que nos 

afetam, que nos são afetas com as causas sociais. Nosso Conselho é uma autarquia federal e nós 

estamos em Mato Grosso e estamos também cada Conselho no seu Estado e no nosso mandato 

temos feito como premissa parcerias com os fortes. E por essas parcerias alcançamos, nós temos um 

projeto que é chamado de Projeto Voluntariado da Classe Contábil, tem como programas cidadania 

fiscal, educação financeira, inclusive temos que saber como tratar o recurso que ganhamos seja ela 

parco ou grande, mas nós temos palestrantes para as entidades que precisam saber como administrar 

o seu dinheiro seja um salário mínimo ou seja riquezas maiores, mas temos à disposição de vocês... 

s/bel 
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A SRª SILVIA MARA LEITE CAVALCANTE - ...riquezas maior, mas temos a 

disposição de vocês palestrantes para ensinar administrar e a Fundo da Criança e também ao Fundo 

do Idoso, que ainda não está todo legalizado nós estivemos conversando na Conferência do Idoso e 

por isso que nosso foco ficou para o Fundo da Infância e Adolescia que é a nossa Campanha deste 

ano e dos outros anos e os nossos parceiros a Receita Federal nós caminhamos no dia 07 de março 

até a data ontem doze municípios alcançamos mais de três  mil profissionais contábeis entre 

profissionais e acadêmicos.  

A Receita Federal nos informou que oitenta e cinco por cento das declarações de 

imposto renda passam pelas mãos do profissional da contabilidade.  

Então, é esse profissional que tem que se engajar e é esse profissional que tem que 

orientar e que tem de sensibilizar o contribuinte para que no momento de transmitir a declaração 

aferindo o imposto de renda, que eu vou mostrar para vocês como que faz, destine esses três por 

cento agora em abril, nós temos só março e abril. E hoje já é dia 07 de abril. Até o dia 29 de abril 

nós temos um prazo para essa destinação.  

Nós estivemos também com os Conselhos Municipais e Estaduais aqui de Mato 

Grosso e dos Municípios, a Associação de Primeiras-Damas, OAB, Núcleo de Ações Voluntárias da 

nossa Primeira Dama do Estado e as Secretarias de Assistência Social, juntamos todas essas sete 

entidades e fomos a campo lançar essa Campanha nos doze maiores municípios.  

Para que isso? Para sensibilizar, orientar e fazer um chamamento para a categoria 

contábil e para todos os contribuintes. E vocês, nós todos aqui podemos ser veículos de informação, 

de sensibilização, se eu tenho um imposto a pagar porque não destinar para o Fundo do meu 

município onde estão as crianças que eu conheço, onde estão os adolescentes que eu conheço.  

O Deputado fez uma pergunta em relação a aplicação desse recurso. Além do 

Conselho Municipal que defende os direitos da criança e do adolescente cuja a premissa é promoção, 

proteção e defesa dos interesses das crianças e do adolescente. Mas, tem também o Ministério 

Público, tem também o Tribunal de Contas, fiscalizando. E nós queremos, Deputado inclusive, um 

trabalho mais amplo e num segundo momento até auxiliar nessa fiscalização ...s/drm  
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A SRª SILVIA MARA LEITE CAVALCANTE- ...Deputado inclusive, um 

trabalho mais amplo e num segundo momento até auxiliar nessa fiscalização, na orientação de como 

aplicar este recurso, como não fazer, porque as vezes faz bem-intencionado mas acaba cometendo 

alguns erros e o Tribunal de Contas cria problemas ou o próprio Ministério Público. 

Então,  como fazer bem feito uma prestação de contas, nós vamos criar um grupo 

no CRC para esta orientação voluntária desses conselheiros, que muitas vezes não tem a expertise da 

contabilidade e nem é obrigado,r porque não é um profissional da área contábil, muitas vezes são 

assistentes sociais, pedagogos. Enfim estamos à disposição. 

 Eu quero então é finalizando minha fala e o principal motivo é eu como contadora 

e presidindo um conselho com dez mil profissionais contábeis aproximadamente, mostrar para 

vocês, dizer para vocês quem não está aqui ou que está nos assistindo que sensibilize o colega, 

sensibilize o vizinho, sensibilize o familiar, nós temos que alavancar este recurso cada vez mais. Nós 

não temos ainda, já foi solicitado a Delegacia da Receita Federal de Mato Grosso o histórico desta 
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arrecadação, quantos arrecadamos em dois mil e onze, dois mil e doze, dois mil e treze  até hoje, a 

Secretaria já se comprometeu a nos repassar. 

 Nós temos os anos a alavancagem financeira desses recursos para fortalecer o 

que? O meu município, as minhas crianças, meus adolescentes, a onde eu moro, inclusive fiscalizar.  

Nós temos várias entidades já que são é ofereceram seus projetos nos conselhos 

municipais, foram aprovados e o recurso tá sendo aplicado. Nós temos inclusive municípios no Mato 

Grosso que estão tendo pela primeira vez os seus fundos legalizados como é o caso de Alta Floresta 

que nós estivemos lá na terça-feira é o primeiro ano que Alta Floresta tem é o Fundo Municipal 

legalizado, isso é necessário, de cento e quarenta e eu não sei se é cento e quarenta e um ou cento e 

quarenta e quatro município Mato Grosso alguém tem essa informação? Cento e quarenta é um? Nós 

temos somente sessenta e três fundos habilitados, os conselhos municipais também precisam 

habilitar os seus fundos, sem habilitação do fundo junta a Receita Federal não condições de ser de 

receber doação. 

 Cuiabá está legalizado, enfim sessenta e três municípios aptos a receber recursos 

depende de quem? Depende do contribuinte, depende de nós que pagamos nossos, impostos 

principalmente funcionários públicos que tem retenção na fonte, os profissionais que ganham acima 

de vinte e oito mil reais, cento e vinte três reais, aliás, cento e vinte e oito mil cento e vinte três reais, 

que são obrigados a entregar a sua declaração, ao enxergar que tem imposto devido destina 3% e 

pode ser também feito se tiver imposto a restituir, não só no pagamento é bom que se diga. 

 Nó temos duas modalidades de dedicação de destinação para o fundo, e quando eu 

falo destinação é porque não é pagar à mais, ninguém vai pagar nada a mais, do que eu tenho que 

pagar. Eu pego no caso agora em abril noventa e sete como o Deputado já falou, vai para os cofres 

da União, vai lá para Brasília e Brasília vai administrar e 3% eu tenho autonomia por lei de deixar 

aqui no meu fundo, fora essa modalidade nós temos uma outra muito importante também, que é 

durante todo o ano de janeiro a dezembro, eu posso ao apurar meu imposto principalmente 

profissionais liberais, médico, dentista, contadores, advogados, não é Roberta. Eu falei com a 

Roberta OAB é muito importante nesse momento,  que recebam seus honorários ao fazer lá o livro 

caixa verificar que tem imposto a pagar, destinar já não é 3 é 6% do imposto e poder então 

contribuir. Como é que faz isso? Eu vou depositar na conta do fundo por isso que é importante, que 

todo fundo tenha uma conta bancaria, e vou é conseguir junto ao fundo um recibo desta 

contribuição, vou guardar esse recibo, uma por mês, no momento que eu tiver o imposto vou 

guardando, e no ano que vem, lá no ajuste de dois mil e dezessete, eu também vou poder abater essa 

doação que eu fiz, e nesse período não é 3 é 6%. 

Então, é importante, nós estamos em uma campanha porque é uma campanha 

agora março e abril de 3% mas nós temos a oportunidade de destinar 6% sem pagar nem um centavo 

a mais ok. 

 A nossa campanha está focada mais agora em março e abril eu queria mostrar para 

vocês vou pedir ajuda para o Alfeu , vai lá no resumo da declaração Alfeu que nessa telinha de cá, 

vou mostrar didaticamente...Existe uma aba, depois de toda a Declaração preenchida, não vou 

explicar...s/dmm 

 

 

 

0407au09.DMM 
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A SRª SILVIA MARA LEITE CAVALCANTE -...existe uma aba, depois de toda 

a Declaração preenchida, não vou explicar como preenche, porque não é o motivo da nossa 

Audiência Pública, mas vai existir uma aba que chama Resumo da Declaração, eu estou dentro dela 

e vai aparecer ali: rendimentos tributáveis. Vamos imaginar que eu ganhei sessenta mil reais durante 

todo o ano. Então, eu ganhei cinco mil por ano. Vamos clicar lá, Resumo da Declaração, tem ali – 

não sei se vocês estão conseguindo enxergar – doações diretamente na Declaração, tracinho, ECA. 

ECA é Estatuto da Criança e do Adolescente. 

Vamos clicar ali dentro. Vocês viram aí que eu posso escolher o Fundo Nacional, o 

Fundo Estadual e como esta Audiência Pública é proposta pelo Fundo Municipal, eu vou clicar então 

em Municipal. Eu escolhi o meu Estado, eu moro aqui. Pode clicar ali dentro, já está clicado porque 

eu deixei ali, mas eu queria que você abrisse aquela aba, em Município. Eu tenho ali Cuiabá, Feliz 

Natal, Glória D’Oeste, Guiratinga... eu moro em Cuiabá, eu escolho Cuiabá, quem mora em Várzea 

Grande, enfim. São sessenta e três municípios que abrem e eu vou clicar em Cuiabá. Vocês olhem 

ali do lado direito e já tem o valor disponível para doação. Do valor que eu tenho a pagar, a Receita 

Federal, para que não tenha erro, ela já deixou o valor ali. Eu posso destinar 169 reais e 41 centavos 

para o Fundo. Quanto eu vou colocar? De preferência coloque o total. Acredito no meu Fundo 

Municipal, acredito que ele é sério, merece. Eu vou clicar, pode colocar aí, Alfeu, 169 reais e 41 

centavos e já está valendo. Isso vai direto para o Fundo.  

Como vai ser pago isso? Serão emitidos dois tipos de documento de arrecadação 

da Receita Federal que chamamos de DARF. Um com 97% e um com 3%. Quem escolher que pode 

parcelar, porque a Receita Federal permite até oito vezes, parcela só a parte da União; do Fundo, é à 

vista, Edineise. É bom que chega mais rápido... 

...S/LCB 
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A SRª SILVIA MARIA -... parcela só a parte da União; do fundo, é à vista, certo, 

Edineise. É bom que chega mais rápido, certo, até porque o valor é menor, não tem opção de 

parcelar, paga os três por cento no DARF e no mês seguinte a Receita Federal vai receber essa 

informação, esse recurso vai direto. Por isso que fala: “Doação Direta da Declaração”. Isso foi uma 

conquista dos Fundos Nacional, Estadual e Municipal junto a União, e também por isso que a 

Receita Federal já deixou o aplicativo desta forma. 

Para o Fundo do Idoso não tem essa opção no ajuste, por enquanto, só para o 

Fundo da Criança. 

Se vocês quiserem maiores detalhes, eu vou deixar o telefone do CRC e depois nós 

deixaremos um celular lá, que será o Alfeu que dará essa  informação, é um acadêmico de Ciências 

Contábeis, já está capacitado para isso. “Silvia, enfim, Conselho não sei como fazer isso”. Liga, nós 

informaremos.  E até porque o plantão fiscal da Receita Federal é bastante requisitado e às vezes 

você não consegue falar. Mas é o 36482800. Nós deixaremos um telefone celular da Vivo, que nós 

usamos lá a Vivo, e vocês podem mandar o whatsapp perguntando ou telefonar. Mas é importante 

que todos saibam fazer, não deixem de fazer se vocês tiverem a oportunidade.  
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E também na restituição é o mesmo formato. Eu tenho lá o imposto a restituir, 

edito três por cento, você pagar o imposto normal, quando você restituir esse valor a Receita Federal 

vai pagar para você a sua restituição mais os três por cento que você pagou para o Fundo. 

Ela vai te devolver corrigido. Quando você tiver, então, os lotes e a restituição. 

É muito importante esse trabalho. Gente, eu acho que é um trabalho cidadão, é o 

que nós já falamos em todos os lugares: É legal porque está na lei. É legal por ser um projeto 

cidadão, é uma atitude cidadã, e não custa um centavo a mais para o bolso do contribuinte que já 

está bastante sobrecarregado. Se nós temos a oportunidade de optar para fazer essa destinação. 

Eu estou esquecendo um pouco da doação, porque doação dá a impressão que você 

está tirando um pouquinho mais e colocando. Não está tirando nada a mais, você está só destinando 

parte vai para cá, três por cento vem  para cá, certo, março e abril, 29 de abril às 23 h.: 59 min é o 

último minuto para você declarar o seu imposto de renda e é claro que nós pedimos para que não 

deixem para a última hora, até porque se nós tivermos um problema nós não conseguimos 

solucionar. 

Obrigada, parabéns, Deputado! Parabéns, Edenice, pela idealização desta 

Audiência Pública que é muitíssima importante... 

...s/tmr... 
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A SRª SILVIA MARA LEITE CAVALCANTE - ... desta Audiência Pública, que é 

muitíssima importante para os esclarecimentos que são necessários, e, principalmente, a visibilidade 

em nível estadual. Uma campanha como esta nós precisamos atingir realmente toda a nossa 

população.  

No Mato Grosso são 460 mil Declarações aproximadamente e nós temos uma boa 

parte das Declarações de modelo completo que podem enquadrar neste formato.  Muito obrigada 

pela atenção! Eu continuo à disposição de vocês. (PALMAS). 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Muito obrigado pelos 

esclarecimentos. Obrigado, Drª Sílvia; obrigado o Conselho Regional de Contabilidade pelo 

esclarecimento, muito importante para aqueles que querem realmente contribuir com as crianças.  

Com a palavra, a Srª Roberta de Arruda Chica Duarte, Vice-Presidente da 

Comissão de Infância e Juventude da OAB/MT., 

A SRª ROBERTA DE ARRUDA CHICA DUARTE – Boa tarde, a todos! 

Exmº Sr. Deputado Eduardo Botelho, cumprimentando todo o dispositivo aqui 

presente e todos os presentes neste plenário, como Vice-Presidente da Comissão da Infância e 

Juventude da OAB, também neste ato representando a Ordem dos Advogados em relação ao nosso 

Estado de Mato Grosso, onde foi assinado no ultimo dia  04 o Termo de Cooperação, juntamente 

com a Presidente do Conselho, Anelise Cristine, momento este que se deu inclusive, pela última fala 

da Drª Sílvia em relação ao ECA, nós fizemos agora dias 04, 05 e 06 uma capacitação para os 

Conselheiros Tutelares, um momento inclusive comemorado  pela OAB não passou  a ser parceira, 

mas também propagadora onde vamos ajudar a promover nesta campanha não somente com a 

sensibilização, mas com a conscientização. E vamos estender essa campanha a todas as Subseções 

do nosso Estado para que os advogados doem esses 3% se estendendo a 6% do Imposto de Renda 
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para o Fundo da Infância e Adolescência. E que os objetivos dos  diversos projetos apresentados 

possam desenvolver essas crianças carentes possam ter continuidade nas suas dimensões e 

realizações.  

Conclamo aqui a observância que realmente consigamos formar uma rede de 

informações e que com isso se estenda a .../asg 
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A SRª ROBERTA DE ARRUDA CHICA DUARTE –...informação e que com isso 

se estenda à sociedade, destinando esses 3%, ou seja, se estendo a 6%a e vamos ser multiplicadores 

dessa campanha. 

A OAB se tornou parceira e como detentora da sociedade vamos propagar essa 

informação. 
Boa-tarde a todos! (PALMAS) 
O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Obrigado pelas informações, 

pela palestra. 
Está inscrito da plateia e nós vamos chamar... 
Esta Audiência Pública ela é rápida. É mais para levar ao conhecimento daqueles 

que assistem a TV Assembleia Legislativa, da imprensa, de um modo geral, essa oportunidade que 

cada um tem de contribuir com as crianças do nosso Estado. 
Então, eu vou chamar os da plateia que estão inscritos. 
Com a palavra a Srª Vilda Aparecida Lúcia, Diretora Social da Associação Centro 

América de Karatê Shotokan. (PALMAS) 
A SRª VILDA APARECIDA LÚCIA– Alguém está me vendo? (“NÃO!”). Então, 

eu vou mudar de lugar. E agora deu? (PARTICIPANTES DA PLATEIA RESPONDEM: “DEU!”) 
Obrigada pelo convite Edineise; obrigada Vidotto, nosso Deputado e todos vocês. 
É legal isso, porque está defendendo a nós mesmos. Se nós conseguirmos tirar 

nossas crianças da vulnerabilidade social e pessoal, vai melhorar 1.000% a sociedade. Se nós 

conseguirmos tirar as crianças das ruas, do ócio, das drogas, das más condutas, nós vamos, também, 

estar ajudando na educação delas. 
Então, é viável, sim. É maravilhoso; é magnífico; é fenomenal essa ajuda que as 

pessoas podem dar para as instituições governamentais e não governamentais que cuidam desse 

público. 
É da infância; é da criança que nós temos que cuidar para que no futuro elas 

tenham uma visão melhor, para que elas percebam que tudo o que fazem é bom, é bonito, é legal, é 

feliz e que nós, adultos... Eu sou pequenininha aqui. O meu tamanho é de sete  anos...s/cac 
 

0407au013.cac 

A SRª VILDA APARECIDA LÚCIA – ...eu estou pequeninha aqui, o meu 

tamanho é de sete anos, não é? Mas é legal trazermos essas crianças para o bem. Quem faz o bem 

mostrará o bem e se tornará uma pessoa do bem. Existem pessoas de bem, do bem e a pessoa com 

bem, e as pessoas com bem, somos nós; as pessoas de bem são os pais; e as pessoas do bem são as 

nossas crianças, o futuro.  

Eu vou mostrar um pouquinho... 
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(NESTE MOMENTO A ORADORA MOSTRA NO DATASHOW AS INFORMAÇÕES 

MENCIONADAS NA SUA PALESTRA) 

A SRª VILDA APARECIDA LÚCIO – Tudo isso é da nossa Associação! 

Conseguimos todos esses títulos por meio das nossas crianças, por meio dos esforços delas, porque o 

ruim é quando a criança pega na sua mão e fala: “Tia, estou com fome.”. E você não tem um lanche 

para dar para elas. De 2000 a 2010 eu não tinha noção o que era ser CMDCA - Conselho Municipal 

dos Direitos da Criança e do Adolescente, e hoje eu sou Conselheira do CMDCA. E hoje eu luto 

para que todo mundo faça com que o CMDCA seja uma instituição de amor, de carinho, juntamente 

com a Secretaria de Assistente Social, porque são mãos que se unem, que abraçam e seguem. Agora, 

estou muito feliz porque este ano a Srª Neize mais o Sr. Jader, que vice-Presidente, começou a dar 

conscientização, não só para as pessoas, mas para o Poder Público: para a OAB, para a Assembleia 

Legislativa, para Câmara, então todo mundo está abraçando e acreditando nisso. Por quê? É isso! O 

que vocês estão vendo ali? 

(A ORADORA VOLTA A MOSTRAR IMAGENS PELO DATASHOW) 

A SRª VILDA APARECIDA LÚCIO – É um espetáculo que as crianças fizeram o 

ano passado juntamente com a Orquestra Sinfônica do Estado de Mato Grosso. Foi uma coisa assim, 

fenomenal para nós! Porque por meio das doações que vocês fazem, que seus amigos fazem, não 

importa o valor, nós recebemos doações de dez reais. Você soma e no final diz: “Ufa! Dará para 

comprar um kimono a todos eles!” E hoje nós temos oito polos. E no dia 03 de maio eu abrirei mais 

um polo! No dia 03 de maio. Estou contando que todos possam nos ajudar por meio do Imposto de 

Renda...  

s/bel 
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A SRª VILDA APARECIDA LÚCIO - ... que todos possam nos ajudar através do 

imposto de renda, através de editais. Hoje nós temos a Agro amazonas que deposita um por cento do 

valor bruto da empresa eles depositam para o Fundo e nós conseguimos resgatar o valor para nós. 

Vinte por cento fica com o Fundo, porque tem pessoas que trabalham para nós para isso. E nós 

temos que ajudar o nosso Fundo. Nós temos que ajudar todas aquelas equipes todas aquelas pessoas 

que trabalham, que valorizam isto que possam o ano que vem fazer novamente.  

Porque infelizmente precisamos do $, se pudesse né, mas nós precisamos. O que 

nós conquistamos? Material escolar, uma sala pedagógica para essas crianças. Nós participamos de 

campeonato nacional, são todas crianças carentes que estão ali que participaram e nós conseguimos 

através do Fundo Criança através do imposto de renda levar essas crianças, foram quarenta e duas 

crianças de avião e nunca tinham entrado num avião e conseguimos colocar todas num hotel cinco 

estrelas, todas elas. Conseguimos inserir elas no mundo mágico do esporte.  

E aqui eles estavam apresentando para a UNESCO, que em outubro nós estamos 

indo falar sobre isso na Polônia. A UNESCO nos convido para que nós possamos  falar como é que 

nós conseguimos fazer com tão tantas vidas. Nós temos mil e duzentas crianças no projeto.  

De abril, maio e junho nós vamos aumentar esse número e nós estamos mantendo 

esses números. Nós estamos conseguindo elevar esses números. Os mais adultos nós começamos a 

inserir eles com três anos de idade, três anos é a idade correta para você começar a educar.  
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Porque a partir do momento que a criança fala, eu não vou fazer, eu não quero 

fazer, eu não vou obedecer, você não me manda é nessa hora que nós temos que cuidar. Para que a 

adolescência dela seja mais feliz. Porque existe um conflito de fase para fase, para que a fase adulto 

dela  ...s/drm  
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A SRª VILDA APARECIDA LÚCIO-... Porque existe um conflito de fase para 

fase, para que a fase adulto dela, elas sejam mas fraternas, elas consigam  entender melhor o mundo, 

e para que na fase profissional elas estejam mais éticas, responsáveis e caridosas. É isso que nós 

tentamos passar para eles. 

 E hoje nós estamos tendo sete jovens que vão ser inserido como profissionais no 

nosso projeto, e foram meninos pego na rua, foram meninos abandonados, foram meninos 

desacreditados. É  isso pessoal, a mensagem que eu estou querendo passar  à vocês, a importância 

das parcerias, independente do valor que você possa doar, se for um real põe um real lá, se for mil 

reais coloca lá também, o CMDCA a Secretária de Assistência,  o fundo vai destinar isso 

corretamente. 

Então, nosso projeto nós temos todas essas parcerias, e nós queremos aumentar, de 

2000 a 2010 isso não existia, eu ficava de porta em porta, inclusive aqui na assembleia, o Wanderley 

estava ai, ele é de prova, porta em porta com pires, tinha alguns empresários “você de novo” hoje 

não, hoje é legal porque nós apresentamos documentos, que “legal professora eu vou entrar nisso 

também.”. 

Então, é importante fazer esta campanha e muito importante, como que se dá isso? 

É fácil igual a cadê ela, ela estava explicando aqui. Ela estava explicando, eu expliquei diferente, eu 

falei assim olha sabe aquele instrumento que você tem na frente de você, que você fica assim tchi 

tchi tchi, então, você vai lá, está  fazendo o seu imposto de renda, no lá do esquerdo vai aparecer um 

monte de coisinha, ai tá lá assim doações, você vai lá e clica lá, ai aparece o ECA, ai você vai 

fazendo e é assim que eu consegui explicar, do meu jeito, porque o dela foi mais técnico, o meu foi 

mais simples porque eu não sei porque eu não sou advogada, eu sou simplesmente uma pessoa que 

quis ajudar outra, e que vocês por favor! Façam, ajude essa campanha, pega na mão do Deputado 

aqui, do nosso Secretário de Assistência, da nossa Presidente, das meninas que estão aí na mesa, 

vamos junto...S/DMM 
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A SRª VILDA APARECIDA LÚCIO -... da nossa Presidente, das meninas que 

estão aí na mesa, vamos juntos? Vamos.  

Pessoal, não tem como salvar o nosso mundo se não salvarmos as nossas crianças. 

Não é adolescente, é criança. Tem que começar lá de baixo, você vai puxando lá de baixo e vai 

trazendo, vai trazendo mais. E se aparecer adolescente, também, trate com carinho porque esses são 

paredões, o paredão é difícil de cuidar. Mas a criança não é difícil, não. Basta darmos dois beijinhos 

e falar: faça, que elas vão fazer. 

Muito obrigada. (PALMAS). 
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O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Muito obrigado, Vilda, é muito 

comovente a sua apresentação e realmente vai contribuir, as pessoas que irão assistir, com certeza 

vai tocar nos corações das pessoas e irão contribuir. 

Convido para fazer uso da palavra, Alexandre Santiago, acadêmico do Serviço 

Social do ISEC. 

O SR. ALEXANDRE SANTIAGO – Boa tarde a todos que estão na plenária, boa 

tarde à mesa, na pessoa do Deputado Eduardo Botelho. 

É um prazer estar aqui participando de uma Audiência Pública de uma valia muito 

grande. A criança e adolescente são nossos pivôs centrais, tudo passa por nós. Nós nascemos e 

somos crianças, depois que vamos crescer, desenvolver e ser o que somos hoje. 

A Lei 8.069 de 1990, o ECA, é bastante extensa e de suma importância para a 

sociedade, mas ela também tem os propulsores que trouxeram a ela essa relevância. Quando ela 

nasceu, em 1990, teve um Promotor titular da Comarca de Cuiabá, por nome de Paulo Roberto Jorge 

do Prado, que foi um dos que mais lutou para instituir o ECA no Estado de Mato Grosso, para 

colocar o Conselho Municipal do Direito da Criança e do Adolescente, para colocar o Conselho 

Tutelar à disposição da sociedade. No entanto, hoje ele é o Procurador Geral de Justiça do Estado de 

Mato Grosso. Ele tem a semente... 

...S/LCB 
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O SR. ALEXANDRE SANTIAGO -...Procurador Geral de Justiça do Estado de 

Mato Grosso. Ele tem a semente dele dentro do que está acontecendo hoje. Ele plantou a semente e 

hoje estamos colhendo frutos. 

Então, com a pessoa dele gostaria de deixar aqui nos dispositivos e nos Anais desta 

Casa, formulado o agradecimento à pessoa dele pela força que ele colocou e depositou todos os dias 

como Promotor da Infância e da Juventude a luta e a perseverança para trazer neste momento a qual 

a Prefeitura Municipal de Cuiabá hoje tem um fundo, ela tem um Fundo de Responsabilidade para 

Criança e Adolescente, com esse Fundo é proporcionado para ações e projetos sociais. E que esses 

projetos sociais eles sejam executados, que sejam nos Simininas, que sejam no Karatê, que sejam no 

Bom de Bola, Bom de Escola, que precisamos deles. 

Todos os projetos que existem, que sejam direcionados para Criança e 

Adolescentes, é bom para a comunidade, é bom para Cuiabá, é bom para a sociedade. 

Eu sou de um região bastante carente, sou da região do Bairro Pedra 90, lá 

carecemos muito de atividades, precisamos muito da ajuda da senhora comparecer, ir até lá, as 

crianças lá vão abraçá-la, vão desejar estar participando desse ato que é o esporte que transforma, 

que renova, que faz a diferença. 

Hoje sou acadêmica da área de serviço social por um projeto social que teve, não 

da área que estamos hoje, mas que poderia ser colocado em pauta.  

Falam da Criança e do Adolescente: Hoje nós temos a juventude que está indo para 

a faculdade também, está inserindo, está buscando chegar ao nível do sonho de sentar numa 

faculdade, numa academia, num local onde ele terá o nível superior. E nós perdemos o que tínhamos 

antes, que era o CuiabáVest, nós não temos mais. O Governador disse que estaria fazendo o 
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MTVest. Estamos numa necessidade tão grande, somos cobrado da comunidade: “Cadê aquele local 

onde nós poderíamos estar conhecendo mais para poder tentar  entrar numa faculdade”? 

Então, eu quero estender isso para o senhor, Deputado, que é uma pessoa atuante, 

que é conhecedor das necessidades da nossa região, não somente do Bairro Pedra 90, como também 

Cuiabá, Mato Grosso. Que o senhor converse com o nosso Governador que é uma pessoa hiper 

inteligente, a busca do MTVest para que a juventude também que está agora se colocando nesse 

momento de transformação do Brasil possa estar entrando nas faculdades, sentando no banco de uma 

faculdade e agradecendo a Deus pela oportunidade de ser alguém, porque ser alguém num país como 

o nosso... 

...s/tmr... 
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O SR. ALEXANDRE SANTIAGO - ...  de ser alguém, porque ser alguém no país 

como o nosso, Brasil, não é fácil. É tanta dificuldade, que vamos observamos. Mas relatando o que 

está aqui hoje proposto, eu quero estender e agradecer e também convidar aos industriais, aos 

comerciantes, aos empresários, a CDL, que ela venha a chamar todo o rol que eles têm, são juntos 

bastantes amigos, são paternos, são companheiros e  são os empresários que eles comecem a ver  que 

eles podem ajudar o Município de Cuiabá a crescer.  

O Município de Cuiabá está próximo de fazer mais um ano, vai ser 297 anos. 

Daqui a três anos, estaremos com trezentos anos. Então, temos que ver essa semente. Esta semente 

necessita multiplicar.  

Eu gosto de dar o exemplo da semente que um caroço de manga. Quando você 

coloca é somente um. Vai florir, mas quando dá, dá tanta manga  que até perde. Você pode chamar 

milhares de pessoas que não dão conta de comer toda manga. Então, vamos fazer isso. Que esses 

empresariados, que a sociedade, todos nós, como sociedade, temos o direito de contribuir. Só 

depende de nós. Todos que fazem a Declaração de Imposto, você tem em suas mãos a decisão de 

colocar esse valor à disposição para que o Município de Cuiabá possa fazer o bem para nossa 

comunidade para as nossas crianças e adolescentes. Muito obrigado! (PALMAS). 

O SR. PRESIDENTE (EDUAROD BOTELHO) – Obrigado pela participação, 

Alexandre, com suas colocações, com  a sua voz brilhante como locutor de FM, parabéns. Um apelo 

muito real que ele fez aqui principalmente ao Cuiabá Vest é  muito importante para você. Só quero 

dizer a você o seguinte: 

Eu e o Deputado Wilson Santos estamos fazendo gestões junto ao Governo  do 

Estado e possivelmente em breve vai ser reativado o MT Vest, porque entendemos... Eu só estudei 

em escola pública, mas hoje a realidade é outra.  

Hoje as escolas públicas estão muito longe, muito distantes das escolas 

particulares, e se nós não fizermos, se o Governo não fizer algo, pelo menos, em termos de cursinho, 

para ver alguma coisa preparação, vamos ter uma segregação total daqui a um certo tempo no país. 

Só os ricos vão poder formar e os pobres vão carregar pedras.../asg 
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O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - ...vão poder formar e os pobres 

vão carregar pedras, vão carregar sacos, abrir valeta. 



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
ATA DA AUDIÊNCIA PÚBLICA PARA DISCUTIR LANÇAMENTO DA CAMPANHA "SAIBA COMO 

DEIXAR SEU LEÃO BEM MANSINHO" - FUNDO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA CRIANÇA E DO 

ADOLESCENTE - 2016, REALIZADA NO DIA 07 DE ABRIL DE 2016, ÀS 14:00H  

(TEXTO SEM REVISÃO) 

Pág. 15 - Secretaria de Serviços Legislativos 

Então, nós precisamos... Nós temos essa responsabilidade social de fazer esse 

trabalho. 
Só para lhe dar uma satisfação do que estamos fazendo aqui, companheiro. 
Chamar a próxima e última inscrita que é a Srª Juciara Botelho. 
Ela está inscrita para falar e vai falar. A Juciara é minha irmã e minha irmã, 

também, em Cristo. 
Com a palavra a Srª Luciara Botelho. 
A SRª JUCIARA BOTELHO – Boa tarde a todos! 
Quero parabenizar por essa iniciativa. 
Eu vou fazer pouca introdução, porque eu vim preparada para fazer uma pergunta. 
Eu vim de casa, Deputado, preparada para fazer uma pergunta, mas já fui 

contemplada com a resposta. Só que me acrescentaram para falar, então, eu não vou desperdiçar esta 

oportunidade. 
Eu sou Assistente Social, formada pela Universidade Federal de Mato Grosso. Fiz 

o Curso de Serviço Social por convicção. Eu sabia o que eu queria; eu sabia o que eu iria encontrar, 

muita dificuldade e foi do jeito que eu já sabia. 
Hoje, dos dois últimos anos para cá, eu estou trabalhando em um projeto chamado 

Rede Cidadã, que é do Governo do Estado, desenvolvido pela Secretaria de Segurança Pública por 

meio da Polícia Militar. É um trabalho preventivo.  Nós trabalhamos com crianças de 07 a 17 anos. 
Esse trabalho é preventivo. Nós trabalhamos com essas crianças e adolescentes, 

que estão em vulnerabilidade social e principalmente na iminência de caírem no mundo do crime. 
O que nós tentamos, esforçamos para fazer? Que essas crianças e esses 

adolescentes não cheguem ao Pomeri, não cheguem no juizado, por meio de uma oportunidade que é 

dada no contraturno escolar para essas crianças e adolescentes fazerem atividades culturais e 

esportivas. 
Nós temos lá o judô, taekwondo, violão, pintura em tela, xadrez...s/cac 
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A SRª LUCIARA BOTELHO – ...violão, pintura em tela, xadrez, futebol, futsal, 

teatro música... E gente, é tão importante nós voltarmos e termos essa preocupação de cuidarmos das 

nossas crianças e dos adolescentes porque eles são o futuro do nosso Estado e do nosso país. Hoje 

eles são crianças, mas daqui a alguns anos eles estarão nos lugares dos senhores! Estarão no meu 

lugar, ocuparão a cadeira do Deputado Eduardo Botelho! 

Então, se não fizermos alguma coisa agora para essas crianças, para esses 

adolescentes, que não tem oportunidade por causa das condições familiares, são várias as situações 

que impedem essas crianças a chegar numa boa escola. E para os senhores terem uma ideia, eu 

entrevisto, passam por mim garotos de 17 anos que estão no segundo ano do ensino médio e que não 

sabem ler nem escrever. E com isso começa a evasão escolar, eles começam a brigar na escola, dá 

problemas, brigam com as professoras e com os colegas. Por quê? Porque eles não entendem porque 

eles está na escola! Eles não sabem nada! Eles não sabem interpretar um texto, eles não entendem o 

que os professores explicam! Ele veem alguns colegas se desenvolvendo e ele não conseguiu! Então, 

alguém tem que fazer alguma coisa por eles. Nós temos que fazer, porque eles vão crescer, vão 

deixar de ser crianças, vão deixar de ser adolescentes, passarão a ser adultos responsáveis pelo nosso 
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país, pelos nossos que estão vindo, no meu caso, os meus netos, porque os meus filhos já estão com 

quarenta e tantos anos.  

Eu estou muito feliz por saber, ontem me ligaram à tardezinha para me convidar 

para estar aqui e eu faço um apelo: Vamos multiplicar essa ideia! Vamos levar aos outros que não 

estão aqui, para as instituições que trabalhamos, vamos falar para as pessoas e vamos ouvir muita 

coisa, gente! “Ah! Não vou não...não sei o que farão com esse dinheiro.”.  Gente, não é problema 

nosso! O problema é de quem pegará esse dinheiro. Nós temos é que acreditar que alguma coisa boa 

será feita e esse dinheiro será bem aproveitado, sim. Porque eu acredito no que eu faço. Eu 

entrevisto uma criança, uma mãe, um pai, um padrasto, uma madrasta numa salinha lá. Eles chegam 

de um jeito! E daí uma hora e meia, duas horas eles conversam e já sai diferente. Eu não precisei dar 

nada! Eu não tenho nenhuma balinha, nenhum pirulito na minha gaveta, porque eu não acho 

pedagógico, no nosso caso, dar uma balinha, um pirulito.... 

s/bel 
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A SRª LUCIARA BOTELHO - ... não acho pedagógico no nosso caso lá dar uma 

balinha, um pirulito, que eles já vão voltar com a ideia que vão ganhar alguma coisa. Não eles vão 

ganhar uma oportunidade. E nós falamos para as nossas crianças para os nossos adolescentes eu falo 

para o Sr. Gislei, várias vezes o que uma pessoa vai se tornar ao longo de sua vida depende de duas 

coisas: das oportunidades que teve e das escolas que fez. 

Então, com essa fala eu busco mostrar para aquela criança para aquele adolescente, 

para aquela família que é possível que aquela é a oportunidade que eles têm para dar um rumo 

diferente na vida deles.  

Nós temos conseguido muitas coisas, tirado crianças e adolescentes do roubo, da 

droga. Meninas, de nove, dez anos da prostituição, muitos nós não conseguimos, hoje eu tive uma 

derrota. Perdi uma garota para o Beco do Gandieiro, infelizmente eu não consegui. Mas, eu tenho 

conseguido muitos também. Meninos que chegam lá desafiando a polícia hoje já competem, já estão 

mudando de faixa. Temos um aluno lá do judô que misericórdia chegou lá chutando todo mundo.  

Então, esse dinheiro vai ser muito importante faça a sua parte e transmita isso 

multiplique essa ideia para que todos os outros que estão a sua volta entenda e passa a contribuir 

também.  

Muito obrigado a todos e obrigado pela oportunidade.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Obrigada Juciara, pela 

participação e eu vou conceder aqui um minuto a nossa companheira fazer mais uma colocação aqui.  

A SRª ELENICE VALDA DA SILVA - Boa tarde a todos. Ao Deputado Eduardo 

Botelho. Eu não ia falar mais eu vou falar um pouquinho. Eu estou aqui em nome da Secretaria de 

Educação representando o nosso Secretário o Sr. Permínio Filho e senti no coração a necessidade de 

falar um pouquinho.  

Eu sou pedagoga e trabalho com o projeto educar dentro Centro de Atendimento 

Socioeducativo Palmeri, o que a nossa companheira acabou de falar.  

Muito interessante essa mobilização, essa conscientização. Porque eu tenho visto e 

sentido e até levei essa discussão na Conferencia Estadual da Criança e do Adolescente que nós 

tivemos agora na semana passada, a questão do adolescente quando ele sai lá do Centro do 

Atendimento ....s/drm  
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A SRª ELENICE VALDA DA SILVA - ... a questão do adolescente quando ele sai 

lá do centro de atendimento, que o juiz dá a desinternação dele, ele volta pro meio aberto, ai a 

assistente social ela pode afirmar isso para mim, ele volta a ficar em uma condição de 

vulnerabilidade, ele cai novamente no tráfico, na criminalidade. 

Então, é assim de suma importância essa mobilização,inclusive vou estar levando 

para a Secretaria de Educação, já combinei com a companheira aqui, para fazer essa mobilização, 

essa conscientização,do projeto atingir também este jovens,que quando ele sai de lá, ele possa ser 

atendido numa rede protetiva? É isso, numa rede protetiva... preventiva mas quando ele sai de lá é 

uma rede protetiva também não é? Que os projetos onde traz a família, o adolescente isso a gente 

tem visto que está bastante carente. 

Então, esta mobilização esse fundo e de suma importância e convido a todos assim 

farei o convite na Secretaria de Educação. 

Muito obrigada.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Obrigado pela participação. 

Eu quero nós estamos encerrando esta Audiência Pública, quero agradecer aqui os 

alunos do Centro de Educação Especial Vida e Fraternidade da Fundação Fé e Alegria, queria fazer 

uma apresentação aqui, mas infelizmente nos atrasamos e eles teve que cancelar essa apresentação. 

Ma nós agradecemos ai a vinda deles, em outra oportunidade com certeza eles vão fazer essa 

apresentação para nós. 

Encerrando, quero dizer para vocês o seguinte:  quando a gente se fala em ajudar 

crianças, crianças carentes, criança abandonadas, realmente e muito difícil. Nós fizemos muitos 

convites, mas é assim,infelizmente eu já vi o Governador tomar posse neste Estado em que ele fez 

um discurso que eu fiquei comovido, ele disse que ele não tinha filho e que cada criança deste 

Estado ele iria adotar como filho dele, cada criança de rua, cada criança abandonada, mas 

infelizmente ficou só naquele discurso, eu não vi ele abraçando e nem tirando uma criança da rua. 

Então, é lamentável isso para fazer para fazer bonito é muito bom falar, mais na 

hora de efetivar as ações, nada, não se efetiva nada, os americanos são ricos, mas os milionários 

americanos eles fazem muito esse trabalho social...s/dmm...  
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O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) -... os americanos são ricos, mas 

os milionários americanos fazem muito esse trabalho social. O dono do facebook, o Mark 

Zuckerberg, ele doou 90% de tudo que ele tem. Ele e a esposa dele. Quando a esposa teve um filho, 

ele doou. Ele disse: olha, eu vou ficar com 10%, eu não vou gastar isso, nem os meus filhos e nem 

os meus netos, eu não preciso disso. Então, ele doou tudo isso. 

Bill Gates dou mais da metade da fortuna dele. Aqui no Brasil você não vê 

nenhum bilionário doando nada, quer ganhar mais um bocadinho, que venha mais. 
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Mas nós temos que fazer isso, nós temos que continuar nessa luta e vamos esperar 

que se Deus quiser o coração dessas pessoas serão tocados, o trabalho que nós estamos fazendo aqui 

vai dar resultado e terão muitas pessoas que colocarão no Imposto de Renda, irão doar e ajudar essas 

crianças. 

Eu quero agradecer a presença de todos que estão nessa luta conosco, o César 

Vidotto; a Edineise, nossa companheira; a Silvia Cavalcante e os demais que participaram aqui, 

como a Drª Roberta, a Vilda, o Alexandre, a Juciara. A todos, os nossos agradecimentos. 

Encerrando esta Audiência Pública, convido os senhores a ficarem em pé para 

cantarmos o Hino do Estado de Mato Grosso. 

Peço a Deus vocês tenham um final de semana abençoado e que ele esteja nas suas 

vidas em cada momento. 

(NESTE MOMENTO, É CANTADO O HINO DE MATO GROSSO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Declaro encerrada esta 

Audiência Pública. 

Muito obrigado. (PALMAS) 
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